

Megjelenik ez a lap heten-  
kint kétszer  
csütörtökön és vasárnap.  
Á r a :  
Egész évre . . . 6 ft. — kr.  
Félévre . . . . 3 ft. — kr.  
Negyedévre . . . 1 ft. 50 kr.  
A szerkesztő szállása:  
Színház-utca 404. szám.

# NEMERE.

Politikai, közgazdászati és társadalmi lap.

Hirdetési díj:  
4 hásabos garmond sorért,  
vagy annak helyéért 4 kr.  
(1—10 sornyi hirdetés ára  
mindig 40 kr.) — Bélyegdíj  
minden ígatáskor 30 kr. —  
Nagyobb hirdetéseknek alkü  
szerint. — Hirdetések fölvé-  
tetnek a szerkesztőségénél.

## Előfizetési felhívás

### „NEMERE“

politikai, közgazdászati és társadalmi lapra.

Az első évnegyed folyó hó végé-  
vel letelvén, felkérjük évnegyedes  
előfizetőinket megrendeléseik minél  
előbbi megújítására, hogy a jelen  
mozgalmas időben lapunkat fenn-  
kadás nélkül kézhez kapják.

#### Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt — kr.

Fél „ 3 „ — „

Negyed „ 1 „ 50 „

Előfizetésre a postai utalványokat  
kérjük használni, melyek bérmenté-  
sítése csak 5 kr.-ba kerül.

Az előfizetések a „Nemere szer-  
kesztőségéhez“ czim alatt Brassó,  
nagy-piacz 223 sz. alá küldendők.

#### A „Nemere“ szerkesztősége.

#### Helyzetünk és teendőink.

(Folytatás.)

3) Minden állami létel alapját képezi, annak  
jobb vagy rosszabb voltát meghatározza azon  
általános miveltség foka, a melyet az állam  
lakossága elért. Nem mondunk igen nagyot, ha  
azt állítjuk, hogy az iskolák általános állapo-  
tából bizton lehet következtetni az egész társa-  
dalmi élet minőségére is.

Ez azon tér, hol a kormánynak, községek-  
nek s egyeseknek is segíteniök, munkálkodniök  
kell, melyen haladnunk szükséges. Itten nincsen  
helyén a takarékoskodás, iskolákra áldozni kell,  
mert az arra fordított pénz meghozza száz- és

többszörös kamatját. Utánozzuk e részben tel-  
jesen a poroszokat és belgákat, eszközöljük ki,  
hogy egy quinquennium lefolyása alatt 18 éves-  
nél fiatalabb ember hazánkban ne találtsék, a  
ki legalább irni s olvasni nem tudna! Ennek  
a czélnak elérésére nem szabad még az üdvös  
kényszertől sem visszarettenünk!

Tanítóink-, tanárainktól ezentúl többet kell  
követelnünk, mint mostanig, de azoknak füg-  
getlen állást is teremtenünk, hogy egészen ma-  
gasztos hivatásuknak élhessenek.

4) A tanügy a vallásügygel jelenben még  
nagyon is össze levén függve, jó lesz mindket-  
tőről egyszerre értekezni röviden. Talán nem  
is kell emlitenünk, hogy az egyes felekezetek  
között minden tekintetben egyenlőség uralkodjék  
teljességgel; tán fölösleges újból fölemlitenünk,  
hogy államunk mint olyan, felekezet nélküli, de  
azért nem „állam isten nélkül“; hisz tudjuk,  
hogy ez a rém egy félénk vén német hierarcha  
agyában szülemlett; azt is mellőzhetnők, hogy  
ekkép az állam csak felekezetiintézeteket  
alapíthat s tarthat föl, de segíyezhet aránylag  
bárminő, a társadalom czéljának megfelelő fele-  
kezeti intézetet. Azt is tudjuk s megengedjük,  
hogy némely részről az iskolát az egyház elő-  
csarnokának tekintik s meg vagyunk győződve,  
hogy az-é a jövő, a kié az iskola! De a  
mint hisszük, hogy „isten nélkül“ valódi val-  
lássóság nélkül nem lehet boldog társadalmi élet,  
ép egy erős meggyőződésünk az is, hogy az  
iskola föladatai többletét képezi az, miszerint a  
tanonez a társadalom értelmes, hasznos, munkál-  
kodható tagjává képeztessek akár felekezeti-  
küli, akár felekezeti tanodában. S ez azon ok,  
melynél fogva nélkülözhetlennek tartjuk az állam-  
nak minden iskolára való fölügyeleti jogát és  
ennek erélyesebb gyakorlását. Nem tartozunk sem  
azok közé, kik azt állítják akár értelmetlenség —  
akár rosszakaratból, hogy a felekezetiintézetek  
tanodákból „számüzik az istent,“ sem azokhoz,  
ki a papság és kivált katolikus papság iránti  
gyűlölettel elragadtatva nem átolkodnak azt állí-  
tani, hogy a felekezeti iskolában csak elbutítják,  
babonássá teszik a tanulót és semmi hasznosra  
nem tanítják stb. stb. — jóllehet egyes ese-  
tekben ez is megtörténhetnék; nem, mi azok

közé tartozunk, kik esedeznek, könyörögnek, kik  
követelik, hogy mennél több, mennél jobb  
iskoláink legyenek, — felekezeti vagy feleke-  
zetnélküliek!

Azokkal sem járunk karöltve, a kik teli  
szájjal követelik a papságnak teljes kiszorítását  
az oktatás teréről: az értelmes pap, papsága alatt  
is megmarad honfiúnak, s ha megvan neki a  
képzettsége és minősítése a tanításra, miért, vagy  
talán azért zárjuk-e el az oktatástól, mert re-  
verendát visel? Az állam fölügyelete és éber  
ellenőrzése mellett alig jöhetne a tanár azon  
helyzetbe, hogy hivatalával vissza éljen.

S mivel most a papságról van szó, koc-  
kázatunk erről is néhány észrevételt.

Nem lehet tagadni, hogy a magyar papság  
magát majdnem minden alkalommal kitüntette  
hazafisága által, s bár a kath. egyház szerkeze-  
tének természeténél fogva is kivált az alpapság  
nem mozoghat eléggé szabadon, még is nagy  
érdemeket szerzett magának a nemzet, a tudomá-  
ny az anyanyelv megőrzése körül is. Tekint-  
sünk csak a székely papságra! Miként viselte  
ez magát az 1848—49-iki szabadságharc alatt?  
Buzdító, lelkesítő szavai, önteláldozó hőstetteinek  
emléke ezen testületnek örökre élni fog az utó-  
dok háládatos szívében!

Hogy azonban főleg a főpapság keblében,  
— nem értjük itten csak a katolikus, — a  
haladásnak is elég megrögzött ellene van, ezt  
nem lehet tagadni: hisz ők magok hirdetik azt  
fennhangon. Azt is tudja mindenki, hogy a  
hierarchia alkotmányánál fogva az alpapság tö-  
kéletesen a főpaptól függ, kinek kezében van a  
büntetési és jutalmazási jog is. Ehhez járul az  
alpapság anyagi helyzetének nagybárra sanyaru  
volta, mi a magasabbra törekvő szellemnek szár-  
nyát szegi.

De mit várhatnánk még akkor ettől a de-  
rék alpapságtól, ha azt anyagilag úgy látnók el,  
a mint ez miveltségét, állását és roppant hord-  
erejű szent hivatását megilleti?! Szükséges tehát  
hogy az az égbekiáltó aránytalanság, a főpapság  
(ide nem értve némely szegény esperest vagy  
cizmzetes kanonokat) s az alpapság anyagi hely-  
zete között — kiegyenlítettessék, mi csak az auto-  
nomia utján eszközölhető.

## TÁRCZA.

### Egy csempész életének utolsó napjai.

Hazánk egyik határszéli városa törvényszéke előtt  
egy reggel nagy tömeg volt egybegyűlve. A népesoport  
bámulásának tárgyát egy szekér, és egy azon megkötözve  
fekvő ember képezte. Két csendőr némán állott a szekér  
két oldala mellett, szuronyos puskájokat kezükbe tartva.  
A szekér közelében egy idősebb és egy fiatalabb román, és  
egy látszólag ezekhez tartozó asszony nagy hangon hirdet-  
ték, hogy milyen nagy rabló az a szekéren, és hogy mi-  
ként kerítették őt a kézre. Az eset új volt, minden  
jelenlévő kíváncsi, és így az elbeszélésnek figyelmes hal-  
gatói valának.

A szekeren levő megkötözött egyén egy már szür-  
kébe vegyült, zömök, erőstestű román volt, kissé vadságra  
mutató viharrongálta — de szabályos arcát fájdalom torzította.

A mint a hivatalos reggeli kilencz órát megütötte, az  
ujtság hirdető két román és az asszony siettek a törvény-  
széki épület belsejébe, a vizsgáló bírónak jelentést tenni.  
A büntény, a mit a megkötözött elkövetett, nem volt ese-  
kély; ugyanis éjszakának idején a jelentést tevők birtokába  
hatolt felfegyverkezve, és ottan az istállóban épen a lova-  
kat akarta eloldani; de szerencsére rajta kaptak és el-  
fogattak

Ez hihető dolog ilyen még fordult elő; de a meg-  
kötözött, ezen tolvajsági kísérletet nem egyedül, hanem a  
jelentést tevők jó módú szomszédjának társaságában követte  
el. A mint a jelentésből kitűnt, a büntárs szomszéd a

jelentést tevőkkel nem is élt a legjobb barátságban, a két  
szomszéd között sok minden kiegyenlítő lett volna.

A jó hírből álló szomszédnak a bünetbe vegyítése,  
valamint azon körülmény, hogy a jelentést tevőknek álta-  
lános ismert hamis kutyái az idegennek megengedték,  
hogy az istállóba hatoljan, egy kissé különös dolognak tűnt  
fel. —

A jelentést tevők kihallgatása után a megkötözöttet,  
ki annyira ki volt merülve, hogy lábain állani nem tudott,  
a szekérről le vették és a vizsgáló bíró elébe vitték. Itt  
a padra hanyatlott. A hozzá intézett kérdésekre egyedüli  
válasza ennyi volt: meghalok! a rossz emberek ártatlanul  
igen nagyon megkínóztak!

Miután kötelékei feloldattak és czondrája lehuzatott,  
csakugyan lelketlen bánómódnak látszottak nyomai; alsó  
ruhái szét voltak tépve, és azokat több helyen vér borí-  
totta, a kötelékek pedig daganatot és szederjes foltokat hagy-  
tak maguk után.

A fogolynak arcán az aléltságnak és szenvedésnek  
feltűnő nyomai látszottak. A segélyre hívott orvos a fog-  
lyot megvizsgálta, annak testén számtalan ütés és mi több  
égetett mély sebek nyomait találta.

Az orvos nézete szerint, a fogoly ilyen állapotában  
nem volt kihallgatható, minek folytán jobb időnkig a fog-  
ház korházába szállítottott.

A fogoly rendkívüli testi ereje folytán csak hamar  
felgyogyult annyira, hogy kihallgatása lehetségessé vált, a  
mi azonnal elő is vétetett.

Feleletei tiszták és egyenesek voltak  
Mi a neve? Dridif György;  
hol született? tudja isten;

hány éves? úgy gondolom 50 leszek;  
nős-e?

gyermekei vannak-e? lehetnek, de biztosan nem tu-  
dom; —

mestersége van-e? miből él? Megmondom egyenesen:  
csempész vagyok, életemnek felét ebben az országban,  
másik felét a határon túl éltem; ott veszem, itt meg el-  
adom a dohányt.

Büntetve volt-e? Nem én soha, nem is vétettem soha  
senkinek. Finánezokkal volt összeitkőzésem; de csak véd-  
tem magam, ők támadtak meg, tudtomra egyet sem öltem  
meg. —

Azon kérdésre „hogy tudja-e miért van fogva“ bá-  
mulás lepte el a fogoly arcát. Nem tudom, de elfeled-  
tem az istent, kinevettem hosszuszakalú papjait, és nem  
büjtöltem, azért ő is elfeledett engem és az ördög kezére  
kerültem. A vitt azoknak a rossz embereknek körébe, kik  
ugy megkínóztak ártatlanul.

Miután az ellene hozott vádat tudtára adták, meg-  
csóvalta fejét, és bámulatát fejezte ki a felől, hogy milyen  
nagy mester az ördög, a ki az emberek szívét úgy elfa-  
csarja, és ilyen hazugságot ad szájukba.

Hogy én lopni akartam, és még pedig lovat? Te-  
remtő isten, hát mit csináljak én a lóval, hisz a hol én  
járok, ott nem lehet lóval járni, azokon a sziklakon még  
a vadkecske is megnézi hova teszi lábát. Nem bizony,  
nem akartam én lopni, soha sem is állhattam azt, ki másét  
elkivánta. A tolvajt magam megfojtánám. Nekem becsü-  
letes életmódom van, igaz sok fáradsággal jár; de legalább  
nem kell hogy szégyeneljem magam. Csempészni nem  
véték, és mind uraknak hozom a dohányt, a kik tudják  
mi a becsület.

Egyházi vagyont, legyen az bármelyik felekezeti, legyen az akár világi papok, akár szerzetesek birtokában, szeretnők magánvagyonnak tekintetni; csak hogy a szerzeteseknek is alkalmas legyen nyújtani tehetségeiknek közhasznos módon való érvényesítésére.

Rendelkezzék minden felekezet saját vagyona fölött szabadon, csak hogy azt ne fordítsa az állam céljával ellenkező célra.

Simon Péter,

magy. kir. államfőgymn. tanár.

(Vége következik).

*A Deákpart és balközép közt czéltott compromissumok ügyében az alkudozások mindkét párt részéről abbahagyattak, s a Deákkör e hó 26-ikán tartott értekezletén constatáltatott, hogy megegyezés létrehozatala egyáltalában lehetetlen, megegyezés alatt t. i. azt értvén, hogy mindkét párt kimozduljon eddig elfoglalt álláspontjából. Alighogy azonban ezt a pártértekezlet constatálta, az ellenzék részéről a képviselőház e hó 26-ikán tartott ülésén újabb kísérlet tételét minden lehető compromissum megakadályozására.*

Brassó, 1872 márcz. 29.

Csikszékből általunk igen tisztelt egyéntől kaptunk cikkeit lapunk 22-ik számában közölt pesti levél ellen. Cikkkiró óhajtja, hogy egy megizmosodott reformpárt egyeztessen ki a parlamentünk két főpártja közt beállott viszállyt. Ezen tekintetben sok ízben elmondottuk nézeteinket. A mi cikkkiró azon nézetét illeti, hogy a belügyminiszternek le kellett volna mondani, mivel pártja változtatásokat tett összeférhetlenségi törvényjavaslatán, — ezt a nézetet el nem fogadhatjuk. Azon elmélet szerint valóban nem volna értelme a palamentaris tárgyalásoknak, mert mindig úgy állanna a kérdés, hogy vagy elfogadják a ház változatlanul a miniszterek minden javaslatát, vagy kormányválság áll be. Ez ugyancsak nem gyakorlati tan. Országos ellenzékünk épen azt szokta fölhányani a kormánynak, hogy mért csinál igen sok tárczakérdést. Az ellenzékhez szító csiki levelezőnk pedig azt akarná, hogy minden, a parlament elébe kerülő ügy egyszermind tárczakérdést képezzen.

A mi azt illeti, hogy a nemzet többsége lehet más véleményen, mint a parlament többsége, — az mindig lehetséges. Törvényesen és illetékesen azonban csakis a parlamentben nyilatkozik a többség. A ki alkotmányos életet akar, az nem vonhatja kétségbe ily alapon a parlamenti többség jogait.

Ezen rövid fejtegetés szolgáljon indokál

Én a lovakat akartam eloldani, azt sem tudom merre van azoknak a rozslékeknek az istállója.

A közeli fűrdőre vittem dohányt. Itt a térségben hol több ember, főként pedig fináncz is jár, éjszaka szoktam tenni utamat, és akkor is az országutját lehetőleg kerülöm.

Sütét esős éjszaka vala. Az utam eltévesztém, mert egy olyan gübbenös helyre érkeztem, hol nem tudám magam tájékozni. Hej ha csak a Günczöl szekerét láthatom vala az egen, nem esem a szerencsétlenségbe.

A közelbe kakas kukorékolást hallék, minék megörvendtem, tudva hogy valamely majornak értem közelébe. Rögtön kiabálni is kezdettem, jó emberek hol érek ki itt Péterfalva útjára

Kiabálásonra, nem messze távolba több kutyának ugatása támadt, mi közben egy férfi hangja hallszott, ki a kutyákat uszította.

Én a kiabálást folytattam, de segély helyett a kutyák mérges csaholással közeledtek.

Rövid időn, három nagy kutya állott előttem, melyekkel szemben magam tötetlen fegyveremmel védtem; de miután azok mind dühösebben támadtak, hátrálni kezdettem, és szerencsétlenségemre egy gübbenőbe, a melybe valami fagyókerek heverték, bele estem, és itt magam úgy megütöttem, hogy pillanatra eszméletem vesztettem.

Mikor magamhoz jöttem, két férfi állott előttem, egyiknek kezében puská volt, a másik saját fegyveremét és egy vasvillát tartott kezében.

A felszólításnak, hegy menjek be házukba, tudva hogy mit sem vétettem, és így bántódásom sem lehet, en

a cikkek nem közlésének; a derék író pedig ne vonja meg ezért tőlünk további közreműködését.

### Brassói zálogház.

A legutóbbi képviselő gyűlésben az itteni zálogház számadásai vétettek vizsgálat alá, s mint halljuk némi nehézségek miatt egy ülés alatt a vizsga nem történhetvén meg, másnap ülésebe ment át.

Különösnek is tetszik előttünk, hogy midőn más városok zálogintézeteik forgalmi viszonyairól évenként hirteligen nyilvános kimutatásokat olvashatni, a mi brassói zálogintézetünkről már 28 év óta semmi nyilvános tudósítás sem jelenik meg. Különösnek tetszik előttünk, hogy midőn más zálogintézeteknek megtakarításaiból, nyereségeiből üdvös czélokra történt összegek adományozásáról olvashatunk gyakrabban, — a brassói zálogintézet ilyes tényeiről semmit sem hallani sehol.

Vagy tán ez intézetünk szerénysége nem enged, emberi és társadalmi czélokra tett adományait a világ szájába adni? vagy pedig ez intézetünknél tán nem is létezik az ily czélokra megkivántató jövedelme; nincs semmi megtakarított összege, az évenkénti forgalom után nem marad semmi nyeresége?

Ez utóbbi körülmény nem tűnik valószínűnek föl előttünk, tudva, miszerint nem csak népes városunk minden rendű és rangu, minden osztálya és felekezetű lakossága, nem csak az egész Barcaság, de a székelységnek is nagyobb része ez intézetet használja, és tudva, hogy a zálog mellett 12%-re adódik ki pénz, még pedig olyan pénz melyért az intézet csak 6%-ot fizet.

Hozzávetőleg ez intézetünk évi forgalmának legkevesebbet számítva: fél milliónak kell lennie. Vegyük ennek 12%-os kamatját, üssük le ennek felét: a felvett és használt pénznek 6%-os kamatjaként; üssük le ebből a hivatalnokok évi fizetését és egyéb kiadásokat, még is kell hogy maradjon több ezerre menő évi jövedelem fölül annál is inkább, mivel a mint tudjuk ez intézet egészen az évig az általa lakott, az az használt helyiségekért semmi bért sem fizetett.

Ezek után óhajtandó volna, miszerint ezen nyilvános és az egész közönség használatára és javára fennálló intézet igazgatósága eddigi szerénységét mérsékelve, lépjen számadásaival egyszer évenként hirteligen a nyilvánosság terére, meggyőzve a közönséget arról, hogy ez intézet nem csak egy oldalú, de több oldalú czéljának is megfelel.

Tudni vágyó.

### V i d é k.

Uzon, 1872. márcz. 28.

Folyó 1872. márcz. 24-én temettük el Uzonban községünk — sőt mondhatnám egész szép Háromszék mély részébe, meghatottsága között t. Pünkösti Lajosné, született Vajna Berta arasszonyt, a finom műveltségű nemes érzésű szeretőre méltó kedves ifju nőt. Ez alkalommal a ropant veszteségtől lesújtott fűj érzvén, hogy a szokásos toro-

gedelmeskedtem, összzszedtem magam és sántikálva a a mint egy kétszáz lépésnyi távolba eső házba vánszorgtam.

Már hajnal felé lehetett, mit a kakas kukurikolásból, de abból is hogy az asszony már tüzet gyújtott gyantottam.

A konyhában a tűz mellé letelepedtem; de igen rövid időig nyugodhattam, mert a gazda elkezdő beszélni, hogy szomszédjával elakartam lopni lovait, és ezt a törvényszék előtt be kell hogy valjam. Miután én sem magamat tolvajnak vallani, sem mást tolvajszággal vádolni nem akartam, a gazda és a másik férfi, ki nézetem szerint a háznál szolga volt, megkötöztek, és a vasvila nyelével jól elverték. Ez még nem volt elég; az asszony kibe bizonyára a gonosz bujt volt bele, nekem szökött és körmével lehozta arcomról a bőrt, a puliszka keverővel addig vert mig elfáradott, ekkor nyársot tüzesített, és azt több helyen testemhez sütötte. Borzasztó kín állottam ki. Isten csodája hogy meg maradtam.

A részvétellel vádolt szomszéd, valamint annak hat székely cséplője, kik a Dridif kiabálására, valamint a kutyaugatásra felébredtek, és a szónáshírről, hova éjszakára telepedtek lejöttek volt, az eseménynek szemtanúi voltak, és Dridifnek vallomását szóról szóra megerősítették, minek folytán az szabadlábra tételét, helyette pedig a jelentést tevő gazda, annak felesége és szolgálója fogatott kereset alá hamis vád és súlyos testi sértés büntényéért.

(Folytatása következik.)

zás s az akkor előfordulható botránkozató esetek fájo szivére, kegyeletére sértőleg hatnának, az egész, valóban kegyeletet sértő torozást mellőzte: s a helyett egyház községünk előjáróságához, e mély érzést, finom kegyeletet eláruló — kevés mellékes körülmények kihagyásával — következő értelmű alapító levelet tett át:

Alapítólevél:

Melynél fogva alólított forrón szeretett áldott emléktűnöm Vajna Berta asszony neve alatt alapítványozok illetőleg ajándékozok az uzoni év. ref. egyház község felügyelete alatt kezelendő 200, irva kétszáz o. é. frtot kizárólag iskolai célra, és pedig, hogy annak évenkénti kamatja általában tanszerekre, különösen a szegényebb de mindig erkölcsös jó igyekezeti gyermekeknek tanszerekkel való ellátására fordítassék.

Ekképen, s ez által kívánván kegyeletemnek áldozni, s forrón szeretett nöm áldott emlékét megörökíteni: akarom, hogy ez alapítvány „Vajna Berta“ czim alatt kezeltessek. — Kelt Uzonban. 1872. mart. 22-én

Pünkösti Lajos alapító.

Vajha e valóban követésre méltó szép példa, jóra, szépre, nemesre fogékony nemzetünk minden rétegében utánzásra találna! akkor tudom, hogy a hozott népnevelési törvény évtizedekkel előbb megtermené nemzetünk számára áldásos gyümölcsseit.

Az alapítványozó urtól pedig engedelmet kérek, ha netalán ismert szerénységét megsértettem szép tette nyilvánosságra hozatalával, hiszen tette annyira szép, annyira nemes, miszerint méltó, hogy szélesebb körben ismertessék.

Pünkösti Ferencz,  
ev. ref. pap.

Tisztelettel kéretik az „Erdélyi protestans egyház s iskolai lap“ szerkesztője e tudósításnak lapjában közlésére.

### V e g y e s.

(Képviselőház.) A márcz. 26-ikán tartott ülés legnevezetesebb mozzanatát Tisza Kálmán indítványa képezte, hogy april másodikától kezdve vasár- és ünnepnapokon, valamint szombaton is, vegye elő a ház a főváros rendezése, a kolozsvári egyetem, s egyéb közhasznu törvényjavaslatok tárgyalását.

Napirenden az új választási törvényjavaslat első szakasza volt, melynél a szélsőbal az általános szavazat, a balközép pedig ez ellen beszélt.

(Új kabineti) hírt közöl az „Ellenőr“. Tulajdonképp a hire csak következtetés midőn így szól. „Ő felsége e hó 26-án magához rendelte b. Wenkheim Béla miniszter urat. A huzamos ideig tartó kihallgatás tárgya és menete felől értesülve nem lehetünk; könnyen elképzelhetni azonban, hogy a politikai körökben ezen audientiát a miniszterium helyzetével hozzák kapcsolatba, sőt némely jósök már egy Wenkheim-kabinet létesülésének előjelét látják benne. Mi nem jövendölünk semmit, de megtörténhetők tartjuk ezt is. Nem busulnánk ha megtörténnék, mert lát br. Wenkheim Béla jobboldali ugyan, hanem azért galantoumo mégis.“

(Baloldali értekezlet) volt tartandó városunkban — nagypénteken. Horváth Ignác volt megbízva az országos balközéptől, hogy itten értekezletet tartson és az itteni balpártot szervezze. Az eredményről jelenben mitsem szólhatunk. —

(Nagy Mihály színtársulata) a mult héten érkezett városunkba, és holnap fogja az első előadást tartani. Azon több oldalról történt ajánlatok, melyek e társulatot oly melegen ajánlák, igen szép reményekre jogosítanak fel bennünket. Hogy csalatkozni nem fogunk, hinni akarjuk, miután a társulat oly tagokat bir, kiknek neve reményeinket némileg garantirozza. A fiatal Tóth Jenő, Toldy és Radó, kik a napokban érkeznek meg Pestről, s a társulat már ismertebb tagjainak neve, e társulattal szemben igényeinket is mindinkább fokozza.

Hogy kielégítésre találunk-e? a társulattól függ. Mi hisszük hogy igen; épen azért felhívjuk a városi és vidéki közönséget, hogy minél számosabb látogatással pártfogolják a magyar színészetet.

(Nyilatkozat.) Barabás Samu barátomnak a „Nemere“ 23-ik számában olvasható levelére vonatkozólag az igazság érdekében szükségesnek tartom megjegyezni és nyilvánítani ezeket:

1. Az orbai néptanítók testülete sehol nem mondta ki azt, hogy nincs képviselője egyház kerületi közgyűlésre. Jegyzőkönyve, melyben képviselőül általános szavazat többséggel megválasztott Szabó Károly, változtatás nélkül így maradt, és áll ma is. Tehát van képviselője.

Sokkal többel tartozom választóimnak az irányomban nyilvánított bizalomért, minthogy simpliciter azt mondtam volna, semmiképpen nem váalom el a képviselőiséget.

Zágon, 1872. márcz. 26. Szabó K., tanító.

(A Lajthántuli törvényhozó testület) az egyházi szószték ellenőrzésére jónak látta a kormányt felszólítani.

Az osztrák papok tehát biztosítva vannak, hogy mindig lesz hallgatóságuk.

(A februári éjszaki fény) Gall boroszlói tanár számítása szerint a föld fölött körülbelül 60 mértföldnyi távolságban mutatkozott.

(A német birodalom) új arany pénzeit egyszerre hat pénzverdében, ugymint Berlinben, Dresdában, Hannoverben, Münchenben, Frankfurtban és Karlsruheban verik. Berlinben marcius elejéig 35 millió márká aranyat vertek ki, a többivel együtt 45.056,190 márká aranyat. Van tehát, mivel barátokat szerezzenek a burkusok.

(Lengyel hetilap Magyarországon.) „Folyó év april elsejétől kezdve Magyarország fővárosában egy időszi folyóirat jelenik meg lengyel nyelven.

A menyire tudjuk, ez leend az első lengyel nyelven megjelenő közlöny magyar földön.

Létesíteni egy szoros kapcsolatot, mely Magyarország és Erdélyben lakó lengyelek ezreit szilárdan odafűzze hazájukhoz, melyhez tartozni soha meg nem szűntek; alkalmat nyújtani nekik, hogy tudósításaikat lengyel forrásokból lengyel nyelven merítsék; láncszemet alkotni az itt lakó lengyelek és hazájukban lakó testvéreik között; végre tolmácsává válni a lengyel törekvések és érzelmekek e vendégszerető ország lakosságával szemben: — ez czélja és programja lapunknak. A lap czime „Tygodnik Polski”. Előfizetési ára: egész évre hat frt.

Az előfizetési pénzek a „Tygodnik Polski” (Lengyel hetilap) kiadó hivatalának küldendők Pesten.

(Az első magyar közgazdasági gyűlés) 24-dikén nyílt meg. Hunfalvy János, a létesítő bizottság elnöke az ülést igen magvas beszéddel nyitá meg. A megnyitót után Ürményi József foglalta el a korelnöki széket. A gyűlés menetéről az „E.” így ír: Ürményi József korelnök elfoglalván az elnöki széket, felhívja a közgyűlést, választana magának rendes elnököt, alelnököt és jegyzőket. — Horn előbb az alapszabályokat akarja megvitatva s megállapítva látni, miután — úgy mond — csak azután lehet a tisztviselők megválasztásához fogni. (Elfogadjuk! Zaj.) — Dobránszky (a kolozsvári jogakadémia tanára) ki kel a „Pesti Napló” vezércikkje ellen, mivel az kicsinylőleg és gunyorosan említi meg a közgazdasági gyűlést. (Derűtség.) — Horn indítványa szerint az alapszabályok megvitatása kerül előbb szünyegre, mi megtörténvén, az elnök s alelnökök választása vétetik foganatba titkos szavazás útján. Ez is megtörténvén, korelnök a következő eredményt hirdeti ki: 83 beadott szavazat közül nyert Hunfalvy az elnökségre 76-ot, az alelnökségre pedig Kautz Gyula 75-öt, és Kodolányi Antal 65-öt. (Hosszan tartó éljenzés. — Végre még jegyzőknek Mudrony Pál, Máday, Schiffner és Wagner választottak. Miután elhatározottak, hogy délután az I. szakosztály a Kisfaludy teremben tárgyalásait megkezdi, — a gyűlés eloszlott. Délután és 25-én egész nap a szakosztályok tanácskoztak.

(A bukaresti „Trompeta Carpatiloru”) szerint: Sötét felhők tornyosulnak az osztrák Lloyd fölött.

Két ohajtásunk volt — mond a „Tr. C.” egyik: a Gyurgyevót Rusciukkal összekötő hid, hogy Várna, Driná poly — konstantinápolyi utakkal összeköttetésbe jöjjünk — a Fekete tengerig. Ez azonban némi akadályokra talált.

Másik: a Dunán egy román hajózási egyesület létesítése, mely az osztrák egyedúráságot előlné, Romániát az osztrák rabigából fölnemtené s élvezné az eddig idegenek által bitorolt előnyöket. Ennek úgy is kell lenni, mert a Duna — román folyam. E tekintetben — úgy látszik — mind a kormány, mind a kamarák jó hangulabban vannak ennek tehát létesülni kell most, vagy soha!

(Az erdélyi ellenzék) 9-es bizottsága megalakult. Elnökek Tisza László, jegyzőnek Bakcsi Ferencz választottak. A bizottság hosszabb tanácskozás után a Maros-Vásárhelyen tartandó kerületi nagy baloldali gyűlésnek minden részlete felett megállapodásra jutott. Az értekezletben kiválólag hangsúlyoztatott, hogy a baloldali országos pártválasztmányok azonnal megalakuljanak; e részben a bizottság mint a központi végrehajtó bizottság közvetítője már intézkedett is.

## Közgazdaság.

### Néhány szó Bakcsi Ferencz urhoz

a „Nemere” 22 és 23-ik számaiban közlött észrevételei alkalmából.

A „Nemere” 15. 16 és 17 számaiban megjegyzéseket tettem Bakcsi Ferencz urnak a székely ipar felől kiadott munkájára. Ugyanezen lap 22 és 23 számaiban Bakcsi ur észrevételeket tesz az én megjegyzéseimre.

Ezen észrevételek indítottak, hogy néhány szót intézzek bevégzésül magához Bakcsi urhoz.

Legelőbb is a dologra!

Bakcsi ur nagyon fenn van vele, hogy az előtte ősmert adatok szerint sokkal kevesebb kereskedő, vállalko-

zó és iparos van a székelyföldön, mint a mennyit én állítottam.

Hosszas czáfolata közt ez az egy komoly és figyelemre méltó állítás van; foglalkozzunk tehát azzal! Bakcsi ur azt állítja, hogy az ő adatai megdönthetetlenek, mert a hivatalos népszámlálásból meríti.

Én nagyon tisztetem a hivatalos népszámlálás hitelességét; ez ügyben mindamellet saját adataim mellett maradok. Miért?

Azért, mert én a brassai kereskedelmi és iparkamarától irtam ki adataimat, a melynek körébe tartozik a fölvetett három székelyszék. Ezen iparkamaránál csakis azon kereskedők és iparosok vannak bejegyezve, a kik egyszerűs mind fizetik is a tagsági díjat.

Gondolja-e Bakcsi ur, hogy más foglalkozásu emberek is beiratnák magukat kereskedőnek és iparosnak, midőn a beiratásért fizetni kell? En ezt nem gondolom.

Következőleg el kell fogadni, hogy ha a hivatalos népszámlálás eredménye nem talál az iparkamara adataival, iparosokra és kereskedőkre nézve az előbbiről valószínűbb a tévedés.

Ha Bakcsi ur nem fogadja el az az ő dolga; abból csak annyi következik, hogy mint sok egyébben, ebben sem lehetünk egy véleményen.

Bakcsi ur még magasabb paripára ül, midőn nekem leczkét tart, hogy a pénz mint csereeszköz és mint a kereskedelem önálló tárgya két külön dolog. Ennek én is hallottam valami híret.

Bakcsi ur állítja, hogy füzetében csakis annyi volt mondván, miszerint a pénz, mint a kereskedelem önálló tárgyat csak néhány kucez ősmerti a székely földön; hogy ennél többet nem mondott.

Bokros gondjai közt nagyon megtetszett feledkezni saját állításáról. Füzete 7-ik lapján ez áll, „terményt készítményért, készítményt terményért s ezt vagy azt adunk vagy kapunk szolgáltatást, s a pénz nem mindenütt jó elő, mint egyedüli csereeszköz.” Én ezt czáfoltam s ön, Bakcsi ur, ezt tagadta el észrevételeiben.

Ez a két példa eléggé mutatja észrevételei alaposságát. Több időt nem is vesztegetek, hanem egészben fenntartom megjegyzéseimben tett állításaimat, minthogy Bakcsi ur észrevételei semmiben sem győztek meg az ellenkezőről.

Mielőtt azonban befejezném, van még egy pár szó Bakcsi urhoz.

Ön azt állítja, hogy megjegyzéseimben személyeskedtem ön ellen.

Olvassa el akárki az én megjegyzéseimet s az ön észrevételeit, és látni fogja, hogy melyikünk személyeskedett.

Én elővettem az ön állításait és kimutattam azok alaptalanságát.

Ön elővette az én egyszerű személyzetet, és mindenféle erőltetett viczezeket csinál állításaimra, irás módoromra.

Hanem azért én nem panaszkodom és nem ijedek meg; én nem vagyok „igazmondó” csalhatatlan pápa, hanem vagyok polgár, a ki hozzá szól a közügyekhez magokért a közügyekért.

Pedig tehettem volna, hogy személyeskedjem is. Hallja csak! Én önt egyszer láttam; akkor, midőn a boldogult b. Eötvös a székelyföldet beutazva Brassóba érkezett. Akkor együtt ültünk többen a Nr. 1 vendéglő kortyában egy asztalnál; én is a többi közt. Ön Eötvös nézeteinek czáfolatához kezdett, minék következtében csak hamar egyedül maradt. Valamelyikünk azt jegyezte meg, hogy „ez az ifju ur tán Eötvös hatásainak ellensúlyozására jött le?” a többi pedig nevetett.

E felett lehetett volna személyeskednem is egy kissé.

Hát a felett, jó uram, hogy ön mint hallom — Igazmondójában aféléket irogat, hogy majd haza jön, összegyűjti a székelyeket s megtanítja őket sok mindenre, a mit ön nélkül ki nem tudtak volna találni!

S végül magában a székely iparról irt művében is annyira előtérben áll az ön nagy fontosságú egyénisége, hogy valóban nehéz munkájához szólaní személye érintése nélkül. Láthatja tisztelt Bakcsi ur, hogy lett volna alapom a személyeskedésre is; s ha itt-ott tán egyet más említettem, csak száradrészt tettem annak a mit tehettem volna.

Fogadja el ezeknél fogva egy egyszerű polgártól azon jó tanácsot, hogy ha ön oly merészen lép föl; úgy itél, kárhoztat rég ismert egyéneket, társadalmi osztályokat és nemzetiségeket; oly magas hangból kommandirozza a székely népet: akkor ne jadjuljon fel, ha netán valaki érinteni fogja olykor drága személyét is, valószínűleg sokkal erősebben is, mint én tettem. —

Kászoni István.

## Kivonat a bécsi világkiállítási magyarországos bizottság ipari szakosztálya felhívásából.

Az 1873-ik évi bécsi kiállítás általános hazai személpontból kétségbe vonhatatlan fontossággal bír, még nagyobb horderejű az hazánk iparára nézve.

Mai nap az ipar teszi a népet gazdaggá, mivelte és hatalmassá. — Hazánk csak iparának a kor színvonalára való emelésével valósíthatja meg azon hivatását, mely jogosultá teszi létezését az európai nagyobb államok sorában, azon hivatását, hogy keleten a mivelődés zászlóvivője legyen. Hazánk iparát tehát halaszthatatlanul a kor színvonalára kell emelnünk.

Az 1873-ik évi bécsi világkiállítási császári bizottság a magyar királyi kormány és országos bizottság mindent elkövetnek és elkövetni készek a magyar kiállítók érdekében.

Igy különösen a világkiállítási császári bizottság által az ausztriai és magyarországi kiállítók részvételére vonatkozólag kibocsátott általános szabályzatban ki van mondva, hogy a magyar kiállítók ugyanazon helypénzt fizetik, mint az ausztriai kiállítók, mely a külföldiek által fizetendő helypénzüel jóval alacsonyabb, s mely négyszeg-meterenkint\*) teend:

a) Az iparpalota befődött térségeiben: Talapterület falak mentében 6 frt. Falterület 3 frt. Talapterület szabadon álló tárgyak számára, tekintet nélkül azok magasságára 12 frt. b) Az iparpalota udvar-térségeiben 4 frt. c) A gépesarnok befődött térségeiben: Talapterület 4 frt. Falterület 2 frt. d) A parkban: Szabadban 1 frt. A kiállítók költségén befődendő térségen 3 frt. Ki van mondva továbbá ugyane szabályzatban, miszerint a bécsi császári bizottság ki fogja eszközölni, hogy kiállítási tárgyak vasuton vagy gőzhajón lehetőleg mérsékelt díjon szállítsanak.

Ki van mondva, hogy minden kiállító, illetőleg képviselője szabad bementi jegyet nyer a kiállító helyiségébe. Ki van mondva, hogy minden kiállítandó tárgyról a bécsi császári bizottság részéről elfogadási jegy fog kiadni, mely kellő biztosítékul szolgál arra nézve, hogy a kiállítás befejezése után a kiállítók vissza fogják kapni tárgyaikat.

Gondoskodva van, hogy a kitüntetések és érdemek kiosztása — az eddig szokásos modoktól eltérőleg — czélszerű alapelvek szerint oly módon történjék, mely mindenemű érdekeknek és a méltányosság kívánalmainak lehetőleg megfelel.

Ezeken kívül, czélba vétetett a magyarországos kiállítási bizottság végrehajtó bizottsága által annak kieszközlése, hogy a vasutak részéről engedélyezendő szállítási kedvezményeken felül a még fedezendő szállítási költségek a magyar kormány által állami segély által fedeztesenek; — továbbá, hogy azon kiállítók, kik a kiállítás megtekintésére Bécsbe utaznak, mérsékelt áron utazhassanak Bécsbe és vissza.

A mi különösen a kisebb kézműiparosokat illeti, kik főleg ugynevezett gyűjteményes kiállításokban vannak hivatalva kiállítványaik bemutatni, gondoskodás fog történni oly módok megállapításáról, melyek az általuk igénybeveendő térnek aránytalan vagy terhes díjazását mellőzzék.

Figyelmeztetésül. A kik a kiállításban akár mint önálló kiállítók, akár mint gyűjteményes kiállítások rendezői részt venni akarnak, sziveskedjenek f. évi máj. 1-ig nevük és lakhelyük közlésével a fentebb jelzett szakosztályhoz (Pest, országutca 7. szám) fordulni, hogy a jelentkezési ívek és egyéb netaláni nyomtatványok nekik idejekorán megküldhetők legyenek.

\*) Egy meter 3' 1" 11.58". Egy négyszeg-meter oly nagyságú tér, melynek hossza egy meter, szélessége ugyananyai, vagyis körülbelül 10 négyszög láb.

## Bécsi tőzsde és pénzek Brassóban márczius 28.

	Pénz.
Osztr. nemzeti adósság ezüstben . . . . .	70 80
„ „ „ papírban . . . . .	64 90
1860-ki sorsj. kölesön 100 frt. . . . .	103 —
Nemzeti bank részvény . . . . .	840 —
Hitelintézeti „ . . . . .	346 —
London . . . . .	110 30
Ezüst . . . . .	108 35
Napoleon'd'or . . . . .	8 79 1/2
cs. k. arany . . . . .	5 27
Lira . . . . .	10 15
Magyar földteherm. . . . .	81 50
Bánáti . . . . .	78 50
Erdélyi . . . . .	78 25
Porosz tallér . . . . .	1 65
Ikosár . . . . .	1 64
Rubel . . . . .	1 64

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: Orbán Ferencz.

# Brassai áru-tőzsde Márczius 29.

<table border="1"> <tr><td>Buza, tiszta 64 kupás köble</td><td>10.40</td><td>10.60</td></tr> <tr><td>" " elegy</td><td>6.60</td><td>6.80</td></tr> <tr><td>Rozs erdélyi</td><td>6.40</td><td>6.60</td></tr> <tr><td>" romaniai</td><td>5.20</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Kukuricza</td><td>5.50</td><td>6.00</td></tr> <tr><td>Árpa</td><td>5.00</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Zab, fekete</td><td>3.20</td><td>3.50</td></tr> <tr><td>" fehér</td><td>3.20</td><td>3.55</td></tr> <tr><td>Haricska</td><td>5.40</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Lenmag</td><td>11.00</td><td>12.00</td></tr> <tr><td>Borsó fehér</td><td>13.00</td><td>13.50</td></tr> <tr><td>" fekete</td><td>5.20</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Lencse</td><td>12.00</td><td>12.90</td></tr> <tr><td>Fuszujka</td><td>8.80</td><td>9.00</td></tr> <tr><td>Kendermag</td><td>5.00</td><td>5.20</td></tr> <tr><td>Mák</td><td>3.40</td><td>3.90</td></tr> <tr><td>Dió</td><td>5.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szilva, aszalt</td><td>12.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>Köles</td><td>4.60</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Pityóka, sárga</td><td>2.80</td><td>3.40</td></tr> <tr><td>" kék</td><td>3.40</td><td>3.50</td></tr> </table>	Buza, tiszta 64 kupás köble	10.40	10.60	" " elegy	6.60	6.80	Rozs erdélyi	6.40	6.60	" romaniai	5.20	5.40	Kukuricza	5.50	6.00	Árpa	5.00	5.60	Zab, fekete	3.20	3.50	" fehér	3.20	3.55	Haricska	5.40	5.60	Lenmag	11.00	12.00	Borsó fehér	13.00	13.50	" fekete	5.20	5.60	Lencse	12.00	12.90	Fuszujka	8.80	9.00	Kendermag	5.00	5.20	Mák	3.40	3.90	Dió	5.60	—	Szilva, aszalt	12.00	—	Köles	4.60	5.40	Pityóka, sárga	2.80	3.40	" kék	3.40	3.50	<table border="1"> <tr><td>Turó ó vedre</td><td>3.60</td><td>3.80</td></tr> <tr><td>" új</td><td>4.00</td><td>4.40</td></tr> <tr><td>Sajt</td><td>3.80</td><td>4.00</td></tr> <tr><td>Orda</td><td>3.80</td><td>—</td></tr> <tr><td>Kaskavál oka</td><td>0.90</td><td>1.06</td></tr> <tr><td>Sóstej dészája 16—17 okás</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Vaj olvasztott teh. kup.</td><td>1.40</td><td>1.50</td></tr> <tr><td>" juh</td><td>1.10</td><td>—</td></tr> <tr><td>Hájszir kup.</td><td>1.06</td><td>1.15</td></tr> <tr><td>Lenmagolaj kup.</td><td>1.20</td><td>1.24</td></tr> <tr><td>Lábszir</td><td>0.86</td><td>—</td></tr> <tr><td>Tej, bivaj</td><td>0.20</td><td>0.22</td></tr> <tr><td>" tehén</td><td>0.13</td><td>0.15</td></tr> </table>	Turó ó vedre	3.60	3.80	" új	4.00	4.40	Sajt	3.80	4.00	Orda	3.80	—	Kaskavál oka	0.90	1.06	Sóstej dészája 16—17 okás	—	—	Vaj olvasztott teh. kup.	1.40	1.50	" juh	1.10	—	Hájszir kup.	1.06	1.15	Lenmagolaj kup.	1.20	1.24	Lábszir	0.86	—	Tej, bivaj	0.20	0.22	" tehén	0.13	0.15	<table border="1"> <tr><td>Brassai készítmények.</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Posztó, szederjes 3/4</td><td>1.80</td><td>2.20</td></tr> <tr><td>" mellertes 3/4</td><td>1.50</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" szürke szederjessel</td><td>2.00</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>" szederjes veressel</td><td>1.80</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>1.60</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" buzavirágkék 3/4</td><td>1.80</td><td>2.00</td></tr> <tr><td>" kék 3/4</td><td>1.50</td><td>1.60</td></tr> <tr><td>" 3peccéses szed. 3/4</td><td>3.00</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" vörös mellertes 3/4</td><td>1.90</td><td>2.40</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>3.00</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" natur-vörös</td><td>1.80</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>Abaposztók Nr. 1</td><td>0.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>0.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>0.70</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>0.75</td><td>—</td></tr> <tr><td>keresztényfalvi</td><td>40—42</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>rozsnói</td><td>40—44</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>bráni</td><td>50—54</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Moldon</td><td>54—66</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Szederjes kék flanel</td><td>54—85</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" mellertes szürke</td><td>54—70</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" vörösmellertes</td><td>54—76</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" kék csikos</td><td>54—75</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" fehér</td><td>48—75</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" rozsnói fehér</td><td>44—46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" kék</td><td>46—48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" csikos</td><td>46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" vörösmell.</td><td>46—48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" szürkekékkel</td><td>46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Halinaposztó fehér</td><td>32—34</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" fekete</td><td>34—35</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" nat. kávészin</td><td>36—38</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" fest.</td><td>34—35</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>28</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Babavári fehér</td><td>64—66</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" sötétszürke</td><td>64—66</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" fekete</td><td>65</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" kávészin</td><td>64—68</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" világos szürke</td><td>50—54</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Csuklya, kötése</td><td>—</td><td>30.00</td></tr> </table>	Brassai készítmények.			Posztó, szederjes 3/4	1.80	2.20	" mellertes 3/4	1.50	1.80	" szürke szederjessel	2.00	2.10	" szederjes veressel	1.80	2.10	" szürke	1.60	1.80	" buzavirágkék 3/4	1.80	2.00	" kék 3/4	1.50	1.60	" 3peccéses szed. 3/4	3.00	3.20	" vörös mellertes 3/4	1.90	2.40	" szürke	3.00	3.20	" natur-vörös	1.80	2.10	Abaposztók Nr. 1	0.60	—	" " 2	0.60	—	" " 3	0.70	—	" " 4	0.75	—	keresztényfalvi	40—42	kr.	rozsnói	40—44	kr.	bráni	50—54	kr.	Moldon	54—66	kr.	Szederjes kék flanel	54—85	kr.	" mellertes szürke	54—70	kr.	" vörösmellertes	54—76	kr.	" kék csikos	54—75	kr.	" fehér	48—75	kr.	" rozsnói fehér	44—46	kr.	" kék	46—48	kr.	" csikos	46	kr.	" vörösmell.	46—48	kr.	" szürkekékkel	46	kr.	Halinaposztó fehér	32—34	kr.	" fekete	34—35	kr.	" nat. kávészin	36—38	kr.	" fest.	34—35	kr.	" szürke	28	kr.	Babavári fehér	64—66	kr.	" sötétszürke	64—66	kr.	" fekete	65	kr.	" kávészin	64—68	kr.	" világos szürke	50—54	kr.	Csuklya, kötése	—	30.00	<table border="1"> <tr><td>Csergék.</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>tarka, dar. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>fehér " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>szürke " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>egyszerű fehér drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>szürke drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>Gyapju pokrócz</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Ord.</td><td>90</td><td>1.40</td><td>—</td></tr> <tr><td>Bánáti</td><td>85</td><td>1.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szöttes kék vörössel 7/8 singe</td><td>20—21</td><td>kr.</td><td>—</td></tr> <tr><td>" közepes</td><td>18—19</td><td>kr.</td><td>—</td></tr> <tr><td>" forgácsos 3/4</td><td>34—36</td><td>kr.</td><td>—</td></tr> <tr><td>Alsó rekli Nr. 0</td><td>1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>dezt. frt. 32—35</td><td>44</td><td>50</td><td>—</td></tr> <tr><td>Gyermekharisnya Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td><td>4</td><td>5</td></tr> <tr><td>dezt. frt. 3—3.40</td><td>4</td><td>5</td><td>—</td><td>6.50</td></tr> <tr><td>Női harisnya kics. dezt.</td><td>frt. 12</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" nagy</td><td>13</td><td>50</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Férfi " ord.</td><td>7</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " ord.</td><td>4</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> </table>	Csergék.			tarka, dar. Nr. 3	4	5	6	fehér " Nr. 3	4	5	6	szürke " Nr. 3	4	5	6	egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5	6	szürke drb. Nr. 3	4	5	6	Gyapju pokrócz	—	—	—	Ord.	90	1.40	—	Bánáti	85	1.00	—	Szöttes kék vörössel 7/8 singe	20—21	kr.	—	" közepes	18—19	kr.	—	" forgácsos 3/4	34—36	kr.	—	Alsó rekli Nr. 0	1	2	3	dezt. frt. 32—35	44	50	—	Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	4	5	dezt. frt. 3—3.40	4	5	—	6.50	Női harisnya kics. dezt.	frt. 12	—	—	—	" nagy	13	50	—	—	Férfi " ord.	7	—	—	—	" " ord.	4	—	—	—	<table border="1"> <tr><td>Kalapok:</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Kossuth Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td><td>—</td></tr> <tr><td>frt. 1.40</td><td>1.20</td><td>1.10</td><td>—</td></tr> <tr><td>Klapka Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td><td>4</td></tr> <tr><td>frt. 1.70</td><td>1.33</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>vidéki 20 kr. alább</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>bojtos Nr. 4</td><td>5</td><td>6</td><td>—</td></tr> <tr><td>frt. 1.40</td><td>1.00</td><td>80</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>borzas tetejü Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td><td>—</td></tr> <tr><td>frt. 1.60</td><td>1.50</td><td>1.40</td><td>—</td></tr> <tr><td>kerületi 20 kr. olcsóbb.</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>félmagas</td><td>—</td><td>—</td><td>90</td></tr> <tr><td>Szesz 34—46 fokos</td><td>—</td><td>—</td><td>16—17</td></tr> <tr><td>Fotogen I. mázsa</td><td>—</td><td>—</td><td>14.50</td></tr> <tr><td>" II.</td><td>—</td><td>—</td><td>13.50</td></tr> <tr><td>Ligroin</td><td>—</td><td>—</td><td>17—18</td></tr> <tr><td>Repeceolaj</td><td>—</td><td>—</td><td>36—37</td></tr> <tr><td>Firnisz</td><td>—</td><td>—</td><td>41—42</td></tr> <tr><td>Eczet vedre</td><td>—</td><td>—</td><td>48</td></tr> <tr><td>" szesz 64%</td><td>—</td><td>—</td><td>80</td></tr> <tr><td>Viasz mázsa</td><td>—</td><td>—</td><td>96—98</td></tr> <tr><td>Méz</td><td>—</td><td>—</td><td>85—90</td></tr> <tr><td>Gubics</td><td>—</td><td>—</td><td>6.80</td></tr> <tr><td>Szkumpia</td><td>—</td><td>—</td><td>6.70</td></tr> <tr><td>Szattyán</td><td>—</td><td>—</td><td>75—80</td></tr> <tr><td>Kordován kötés</td><td>—</td><td>—</td><td>36—40</td></tr> <tr><td>Hamuzsir</td><td>—</td><td>—</td><td>15—16.50</td></tr> <tr><td>Sóshal, pozsár, egy lóteher</td><td>64</td><td>65</td><td>—</td></tr> <tr><td>" harcsa és viza</td><td>95</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Kender mázsa</td><td>19</td><td>27</td><td>—</td></tr> <tr><td>Len köve</td><td>1</td><td>25</td><td>1.30</td></tr> <tr><td>Tüzifa öle</td><td>8</td><td>50</td><td>10.50</td></tr> <tr><td>Cserhaj mázsa</td><td>9</td><td>20</td><td>—</td></tr> <tr><td>Gyertya</td><td>30</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>takarék mázsa</td><td>32</td><td>50</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szappan sárga</td><td>23</td><td>24</td><td>—</td></tr> <tr><td>" szurok</td><td>21</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" tarka</td><td>21</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Fagyju juh olvaszt.</td><td>27</td><td>27.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>" nyers</td><td>18</td><td>20</td><td>—</td></tr> <tr><td>Marhahus fontja</td><td>18</td><td>kr.</td><td>—</td></tr> <tr><td>Disonóhus</td><td>26</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Berbécsbus</td><td>—</td><td>—</td><td>44—46</td></tr> <tr><td>Háj friss</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" ó</td><td>—</td><td>—</td><td>—</td></tr> </table>	Kalapok:				Kossuth Nr. 1	2	3	—	frt. 1.40	1.20	1.10	—	Klapka Nr. 1	2	3	4	frt. 1.70	1.33	—	—	vidéki 20 kr. alább	—	—	—	bojtos Nr. 4	5	6	—	frt. 1.40	1.00	80	kr.	borzas tetejü Nr. 1	2	3	—	frt. 1.60	1.50	1.40	—	kerületi 20 kr. olcsóbb.	—	—	—	Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.	—	—	—	félmagas	—	—	90	Szesz 34—46 fokos	—	—	16—17	Fotogen I. mázsa	—	—	14.50	" II.	—	—	13.50	Ligroin	—	—	17—18	Repeceolaj	—	—	36—37	Firnisz	—	—	41—42	Eczet vedre	—	—	48	" szesz 64%	—	—	80	Viasz mázsa	—	—	96—98	Méz	—	—	85—90	Gubics	—	—	6.80	Szkumpia	—	—	6.70	Szattyán	—	—	75—80	Kordován kötés	—	—	36—40	Hamuzsir	—	—	15—16.50	Sóshal, pozsár, egy lóteher	64	65	—	" harcsa és viza	95	—	—	Kender mázsa	19	27	—	Len köve	1	25	1.30	Tüzifa öle	8	50	10.50	Cserhaj mázsa	9	20	—	Gyertya	30	—	—	takarék mázsa	32	50	—	Szappan sárga	23	24	—	" szurok	21	—	—	" tarka	21	—	—	Fagyju juh olvaszt.	27	27.50	—	" nyers	18	20	—	Marhahus fontja	18	kr.	—	Disonóhus	26	—	—	Berbécsbus	—	—	44—46	Háj friss	—	—	—	" ó	—	—	—
Buza, tiszta 64 kupás köble	10.40	10.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " elegy	6.60	6.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Rozs erdélyi	6.40	6.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" romaniai	5.20	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kukuricza	5.50	6.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Árpa	5.00	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Zab, fekete	3.20	3.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fehér	3.20	3.55																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Haricska	5.40	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lenmag	11.00	12.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Borsó fehér	13.00	13.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fekete	5.20	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lencse	12.00	12.90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Fuszujka	8.80	9.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kendermag	5.00	5.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Mák	3.40	3.90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Dió	5.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szilva, aszalt	12.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Köles	4.60	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Pityóka, sárga	2.80	3.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" kék	3.40	3.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Turó ó vedre	3.60	3.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" új	4.00	4.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Sajt	3.80	4.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Orda	3.80	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kaskavál oka	0.90	1.06																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Sóstej dészája 16—17 okás	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Vaj olvasztott teh. kup.	1.40	1.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" juh	1.10	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Hájszir kup.	1.06	1.15																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lenmagolaj kup.	1.20	1.24																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lábszir	0.86	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Tej, bivaj	0.20	0.22																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" tehén	0.13	0.15																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Brassai készítmények.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
Posztó, szederjes 3/4	1.80	2.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" mellertes 3/4	1.50	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szürke szederjessel	2.00	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szederjes veressel	1.80	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szürke	1.60	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" buzavirágkék 3/4	1.80	2.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" kék 3/4	1.50	1.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" 3peccéses szed. 3/4	3.00	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" vörös mellertes 3/4	1.90	2.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szürke	3.00	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" natur-vörös	1.80	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Abaposztók Nr. 1	0.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 2	0.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3	0.70	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	0.75	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
keresztényfalvi	40—42	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
rozsnói	40—44	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
bráni	50—54	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Moldon	54—66	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szederjes kék flanel	54—85	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" mellertes szürke	54—70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" vörösmellertes	54—76	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" kék csikos	54—75	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fehér	48—75	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" rozsnói fehér	44—46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" kék	46—48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" csikos	46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" vörösmell.	46—48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szürkekékkel	46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Halinaposztó fehér	32—34	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fekete	34—35	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" nat. kávészin	36—38	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fest.	34—35	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" szürke	28	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Babavári fehér	64—66	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" sötétszürke	64—66	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" fekete	65	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" kávészin	64—68	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" világos szürke	50—54	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Csuklya, kötése	—	30.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Csergék.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
tarka, dar. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
fehér " Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
szürke " Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
szürke drb. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Gyapju pokrócz	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Ord.	90	1.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Bánáti	85	1.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Szöttes kék vörössel 7/8 singe	20—21	kr.	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" közepes	18—19	kr.	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" forgácsos 3/4	34—36	kr.	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Alsó rekli Nr. 0	1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
dezt. frt. 32—35	44	50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
dezt. frt. 3—3.40	4	5	—	6.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
Női harisnya kics. dezt.	frt. 12	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
" nagy	13	50	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
Férfi " ord.	7	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
" " ord.	4	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																														
Kalapok:																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
Kossuth Nr. 1	2	3	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
frt. 1.40	1.20	1.10	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Klapka Nr. 1	2	3	4																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
frt. 1.70	1.33	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
vidéki 20 kr. alább	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
bojtos Nr. 4	5	6	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
frt. 1.40	1.00	80	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
borzas tetejü Nr. 1	2	3	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
frt. 1.60	1.50	1.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
kerületi 20 kr. olcsóbb.	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
félmagas	—	—	90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Szesz 34—46 fokos	—	—	16—17																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Fotogen I. mázsa	—	—	14.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" II.	—	—	13.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Ligroin	—	—	17—18																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Repeceolaj	—	—	36—37																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Firnisz	—	—	41—42																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Eczet vedre	—	—	48																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" szesz 64%	—	—	80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Viasz mázsa	—	—	96—98																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Méz	—	—	85—90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Gubics	—	—	6.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Szkumpia	—	—	6.70																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Szattyán	—	—	75—80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Kordován kötés	—	—	36—40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Hamuzsir	—	—	15—16.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Sóshal, pozsár, egy lóteher	64	65	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" harcsa és viza	95	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Kender mázsa	19	27	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Len köve	1	25	1.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Tüzifa öle	8	50	10.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Cserhaj mázsa	9	20	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Gyertya	30	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
takarék mázsa	32	50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Szappan sárga	23	24	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" szurok	21	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" tarka	21	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Fagyju juh olvaszt.	27	27.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" nyers	18	20	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Marhahus fontja	18	kr.	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Disonóhus	26	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Berbécsbus	—	—	44—46																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
Háj friss	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															
" ó	—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																															

A mai piacon elkölt kukuricza 3200 köből; rozs, tiszta buza, árpa és zab 2600 köből. — Brassó raktárai több ezer köből törökbuzával és rozsszal vannak ellátva.

## 52 Kiadó birtok. 1—3

Háromszéken Uzon községben, Brassótól 3 mértföldre 118 hold 171 □ öl nagyságu birtok folyó 1872-ik év april hó 1-jétől kezdve több évre hasznóbérbe adandó, melyből egy 2 hold 184 □ öl belső telek lakkházzal s minden szükséges jó karban levő gazdasági épületekkel ellátva; ehhez tartozó 5 zsellér telek, mindenik lakkházzal állatva, összesen 2 hold 1150 □ öl területben; ebből 90 hold 951 □ öl szántó, és 22 hold 1086 □ öl minden évben kaszálható rét.

Ha a hasznóbérlő kívánja, az esetre minden gazdasági eszköz és igás marhák becsárban átadatnak.

Értekezhetni Uzonban Pünkösti Lajosnál.

## Hirdetmény.

Előpatakon a Gidófalvi-féle ház, — mely áll 26 szobából — teljes butorizzal — ahhoz szükséges konyhából, istállók és szekérszínekkel ellátva, folyó 1872-ik évtől kezdve több évre hasznóbérbe adandó.

Értekezhetni Gidófalvi Albert úrral Brassóban, Csergepiac 306 szám alatt. 53 1—3

Sz. 435/1872.

## HIRDETMEY.

Sepsi-Szent-György város törvényhatósága által ezennel közhírré tétetik, miszerint a „Benedek-mezeje oldala“ nevű közerdős helyen egy 120—130 holdat magában foglaló csernek való erdőréssz — folyó év Aprilis 7-én d. e. 9 órakor — nyilvános árverés útján a hely szinén elfog adatni.

Miről venni szándékozók azon hozzá adással értesitetnek — miszerint az árverezési feltételeket a városi tanácsnál — hivatalos órákban megtekinthetik.

S.-Szt.-Györgyön 1872 márcz, 22-én tartott tanács-üléséből  
Daczó  
polgármester. 49 3—3

## Soirée.

Hétfőn, ápril 1-jén az itteni jótékonyegylet a Nr. 1 szálloda nagy termében

### Soirée-t rendezend

a szegények segélyezésére, hová minél számossabb megjelenésre hívja fel a t. közönséget  
54 1—1 a bizottmány.

### Legujabbszerü

## Teke-asztalok!!

10%-al olcsóbb, mint bárhol!!

A tisztelt érdeklődők figyelmébe ajánlani van szerencsém — minden Brassóban készülték fölött előnyt kivivott teke-asztalaimat, melyeket minden szerkezet szerint, kül- és belföldi fábkból, kívánatra köblattal — s az eddigieket jóságra föltül muló Cautschuk (gummi) mandanellekkel készitek, és a legjobb felszereléssel készen is tartok; — és az erre vonatkozó minden javítás és átalakításokat, — továbbá minden kávéházi berendezéseket, jégpinczéket vidékre is a legczélszerűbben eszközölök.

Az anyag és munka zsilárdságáról felelősséget vállalok. — 48 3—3

Brassó, szélespaták 52 h. sz. alatt.

Szemerjai Gábor, asztalos-mester.

## Hirdetmény.

A Málnás faluközönség tőszomszedságban fekvő málnás-bornezői gyógyfürdőn minden mellékes hasznóveteli jogok szabad és kizárólagos gyakorolhatása és egy megfelelő vendéglob beállítás kötelezettsége alatt, 2 fürdő kellően berendezve, 34 öltöző kabinettel ellátva, — jelenleg 36 bebutorozott vendég-lakszoba, 1 pincze, 3 konyha, 1 ló-istálló, ahhoz tartozó szekérszínrel és 5 szekerre való szénarét az 1872 ik évi fürdői idényre vagy körülmények szerint 2—3 évre is, a jelen évi aprilhó 3 ikán délutáni 3 órakor Sepsi-Szent-Györgyön tartandó birtokossági gyűlésben — méltányos feltételek mellett — hasznóbérbe kifog adatni.

Válalkozni kívánók azzal hivatnak meg, hogy a szorosabb feltételek irt napon bővebben tudomásra lesznek juttatva.

Sepsi-Szent-Györgyön márczius 22 én 1872.

Az igazgatóság.

## Szokatlan nagy választék és jutányosság.

Alólirt ajánlja a t. cz. közönség figyelmébe dusan felszerelt fűszer, anyag és csemege kereskedését, különösképpen pedig: kitünő minőségű fekete és veres ikrát, Groyi, Emmenthali, Eidami, Parmesan, Chester, Romander, Quargli, Strachino, Káskával és Fromage de Brie File sajt és turónemeket, angolna, muszka és francia Sardina, Sardella, Lapardon, Stockfish, Anchovis, Bricken neun Augen, tengeri, Duna, göngyölt és vadász Hering, füstölt és marinrozott kecsége, füstölt viza és Pisztrang, Pickling, Thün, tengeri pók, austriga, marinrozott rák és több más hal és csiganemeket, különböző francia és angol mártásokat, legkitünőbb minőségű francia befőtt gyümölcsöket, compotokat, francia és honi mustárt, candirozott gyümölcsöket; szelenczékben és üvegekékben kapni, Petits Poits, Mixed Pickles és más csemegeket, valódi angol Théa-Bisquits, mindennemű Chocoládékat, Hálvát, Rácháttot, és minden más nemű czukorkákat, Bonbonsokat fontszámra vagy izletes szelenczékben, csomagokban stb. Valódi és utánzott francia pezsgót, Malaga, Madeira, Pontac, Medve, Burgundi, Xeres, Cherry, Muscatiünel, Liebfrauenmilch, Rudolfsheimi, Johannisbergi, Narcobrunni, Bocksbeutel-Stelwein, Schwarzhofbergi, Vöslau, Risslingi, Odobesti, ürmös, Matarella, Egri, Somlai, Sexardi, Tokayi, Villányi, Szilvási, Rusti, Neszmélyi, Budai, Karloviczi, Cziprusi és más finom borokat, Porter, Steinbrucher, Bock, Märzen és más jeles sereket, olasz és honi szalámit, mortadellát és füstölt nyelveket, sonkát, olasz gesztenyét, törökmagyarót, pálmaszilvát, füget, malozsát és más déli gyümölcsöket, kitünő minőségű muszka és chinai Theát, Arack és valódi jamaika fehér és barna rumokat, továbbá valódi Cognac, Char-treuse, Kapucziner, Benedictiner, Boonekamp, valódi és utánzott francia és más Liqueureket legkitünőbb kávékat és czukort.

45 3—0

Kereskedése a brassói nagypiacon „a Török Császárhoz.“

Demeter Eremitás.